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Ortsgemeinde Almersbach 

 
 
Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderats 
 

Tag Donnerstag, 14. Juni 2018 

Ort Hotel „Zum Eichhahn“, Almersbach 

Beginn der Sitzung 18:30 Uhr 

Ende der Sitzung 21:05 Uhr 

anwesend 
1. Ortsbürgermeister Klaus Quast als Vorsitzender  
2. Erster Beigeordneter Hans-Joachim Nöller 
3. Beigeordneter Paul-Gerhard Müller 
4. Dirk Göbler 
5. Friedel Guse 
6. Stephan Guse 
7. Kai Jösch 
8. Alfred Krämer 
9. Siegfried Lanfermann 

Schriftführer 
Klaus Quast 
 
Zu dieser Sitzung wurde ordnungsgemäß eingeladen.  
Die gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder beträgt: 9 
Der Ortsgemeinderat ist beschlussfähig.  

 

Tagesordnung 
Nichtöffentliche Sitzung 

1. Personalangelegenheiten 
- Allgemeine Informationen 
- Erhöhung der Stundensätze der Gemeindearbeiter von derzeit 9,50 € auf 10,00 € 

2. Auftragsvergabe  
- Bauwerksüberprüfung von Brücken und Ingenieurbauwerken gemäß DIN 1076 
  Prüfingenieurleistungen 

3. Verschiedenes 

Öffentliche Sitzung 

4. Dorfevent „Lebendiges Almersbach“ 

5. Wahl der Schöffen für die Jahre 2019 bis 2023 
- Aufnahme in die Vorschlagsliste 

6. Spielplatzangelegenheiten 
- Instandsetzung der Spielplätze und Spielgeräte nach erfolgter Prüfung 

7. Resolution an den Landtag für bessere Straßen im Landkreis Altenkirchen; 
- Antrag der CDU-Fraktion im Kreistag 

8. Seniorenausflug 2018 
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9. Verschiedenes 

10. Einwohnerfragestunde 
 
 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragt der Vorsitzende, diese um den folgenden Tagesordnungspunkt im 
öffentlichen Teil zu erweitern:  
 

 TOP 4 Ersatzbeschaffung bzw. Reparatur eines gemeindeeigenen Rasenmähers 
 

Der Ortsgemeinderat ist damit einverstanden.  
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig (9 Ja-Stimmen)  
 

Die nachstehenden Punkte verschieben sich entsprechend.  
 
 
 
 
Nichtöffentliche Sitzung 
pp. 
 
 
 
Öffentliche Sitzung 
 
TOP 4 Ersatzbeschaffung bzw. Reparatur eines gemeindeeigenen Rasenmähers 
 
Der gemeindeeigene Rasenmäher, Marke Honda, hat einen Motorschaden. Für die Ersatzbeschaffung entste-
hen Investitionskosten in Höhe von ca. 2.500 €. Die Reparatur (Einbau eines neuen Motors) entstehen Kos-
ten von ca. 1.000 €. 
 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat beschließt, den Rasenmäher, Marke Honda, für ca. 1.000 € zu reparieren. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig (9 Ja-Stimmen) 
 
 
TOP 5 Dorfevent „Lebendiges Almersbach“ 
 
Ortsbürgermeister Klaus Quast trägt dem Ortsgemeinderat das Planungsergebnis des Festausschusses für 
das Dorfevent „Lebendiges bzw. offenes Almersbach“ vor.  
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt erfolgt keine Beschlussfassung. 
 
 
TOP 6 Wahl der Schöffen für die Jahre 2019 bis 2023 
 - Aufnahme in die Vorschlagsliste 
 
Aufnahme in die Vorschlagsliste 
Für die Jahre 2019 bis 2023 ist von dem Ortsgemeinderat eine Person für die Aufnahme in die Vorschlagsliste 
für die Schöffenwahl zu benennen. 
 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat beschließt, die Wahl in offener Abstimmung vorzunehmen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig (9 Ja-Stimmen) 
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Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat stimmt der Aufnahme der nachgenannten Person in die Vorschlagsliste für die Schöffen 
(Wahlzeit 2019 bis 2023) zu: 
 

Name, Vorname:  Lanfermann, Siegfried Geburtsname:  - 

Geburtsdatum:  25.10.1961 Geburtsort:  Oberhausen 

Straße, Haus-Nr.: Im Hirzberg 7 

PLZ Wohnort:  57610 Almersbach 

Beruf: kaufmännischer Angestellter 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig (7 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung) 
 
Wegen dem Ruhen des Stimmrechts des Ortsbürgermeisters hat dieser an der vorgenannten Abstimmung 
nicht teilgenommen. 
 
 
TOP 7 Spielplatzangelegenheiten 
 - Instandsetzung der Spielplätze und Spielgeräte nach erfolgter Prüfung 
 
Ortsbürgermeister Quast informiert den Ortsgemeinderat über die erfolgte jährliche Prüfung der beiden 
Spielplätze in der Ortsgemeinde. 
 
Nach eingehender Beratung und Diskussion beschließt der Ortsgemeinderat die erforderlichen Instandset-
zungen und Reparaturen wegen fehlender Haushaltsmittel in Eigenleistung durch die Ratsmitglieder und wei-
tere freiwillige Helferinnen und Helfer durchzuführen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig (9 Ja-Stimmen) 
 
 
TOP 8 Resolution an den Landtag für bessere Straßen im Landkreis Altenkirchen; 
 - Antrag der CDU-Fraktion im Kreistag 
 
Ortsbürgermeister Quast trägt dem Ortsgemeinderat den Inhalt der Resolution vor.  
Nach eingehender Diskussion beschließt der Ortsgemeinderat, dass die Ortsgemeinde Almersbach sich nicht 
an der Resolution beteiligt. 
 
Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen, 3 Nein-Stimmen 
 
 
TOP 9 Seniorenausflug 2018 
 
Ortsbürgermeister Quast berichtet dem Ortsgemeinderat über die Planungen für den diesjährigen Senioren-
ausflug der Ortsgemeinde. Aus den Reihen der Ratsmitglieder wird vorgeschlagen, von jeder teilnehmenden 
Person eine Eigenbeteiligung in Höhe von 10 € zu erheben. Nach eingehender Beratung und Diskussion 
ergeht folgender  
 
Beschluss: 
Die Eigenbeteiligung von jeder teilnehmenden Person an dem diesjährigen Seniorenausflug eine Eigenbeteili-
gung in Höhe von 10 € zu erheben. 
 
Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen, 3 Nein-Stimmen 
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TOP 10 Verschiedenes 
 
Ortsbürgermeister Klaus Quast berichtet: 

• über einen entstandenen Wasserschaden auf einem gemeindeeigenen Grundstück.  
Der Schaden ist nicht durch eine Versicherung abgedeckt. 

• über eine entstandene Ölspur durch ein Kraftfahrzeug auf den Gemeindestraßen „Im Auen“ bzw.  
„Im Hirzberg“. Die Ölspur wurde durch ein Fachunternehmen beseitigt. Die Kosten hierfür betragen 
ca. 2.500 €. Da der Verursacher bekannt ist, wird dessen Haftpflichtversicherung den Schaden über-
nehmen. 

• Die neue Homepage der Ortsgemeinde ist fertiggestellt und freigeschaltet. Die Kosten wurden zwi-
schenzeitlich beglichen. 

• Für den gemeindeeigenen Kommunalschlepper John Deere ist nach Ersatz von zwei Reifen die TÜV-
Prüfung erforderlich. 

• Nach Mitteilung der Verbandsgemeindeverwaltung kann der Lückenschluss als Radweg zwischen Al-
mersbach und Altenkirchen im Rahmen der Instandsetzung wegen Verlegung des Glasfaserkabels für 
das Internet nicht erfolgen, da die Zeit für die Planung zu kurzfristig ist. 

• Die beiden Mitarbeiter des Bauhofs der Ortsgemeinde Almersbach haben an einer Unterweisungsver-
anstaltung über Unfallschutz teilgenommen. 

 
 
TOP 11 Einwohnerfragestunde 
 
Ein anwesender Zuhörer regte an, mit einigen privaten Grundstückseigentümern ein Gespräch hinsichtlich 
der Notwendigkeit des Rückschnittes von Bewuchs zu führen. Ortsbürgermeister Klaus Quast sagte dies zu. 
 
 

 
 
 


